

## **ОТЗЫВ**

**научного руководителя диссертации Амановой Д.Е.  
«Влияние реваскуляризации мезентериального кровотока на  
транслокацию кишечной микрофлоры (экспериментальное исследо-  
вание)», представленной на соискание ученой степени  
доктора PhD по специальности: 6D110100- Медицина**

Аманова Д.Е. окончила в 2008 году Карагандинскую государственную медицинскую академию с отличием. С 2008 по 2009 годы прошла интернатуру с присвоение квалификации врача по специальности хирург. По окончании академии работала врачом хирургом в Акмолинской областной больнице, в клинике НАО МУК г. Караганды.

В 2016 году на конкурсной основе зачислена в магистратуру по специальности 6М110100-Медицина (научное и педагогическое направление). В 2018 году успешно защитила магистерскую диссертацию на тему «Изучение биомаркеров энтерогематической бактериальной транслокации при экспериментальной острой кишечной непроходимости» на соискание академической степени магистра медицинских наук. В этом же году Аманова Д.Е. принята в штат сотрудников кафедры хирургических болезней №2 на должность ассистента. Аманова Д.Е. проводит практические занятия на государственном, русском и английском языках, активно выполняет клиническую работу на клинических базах Медицинского университета Караганды.

В 2018 году на конкурсной основе поступила в докторантuru при НАО «Медицинский университет Караганды». Диссертационная работа, представленная на соискание степени доктора PhD, утверждена в 2018 году на заседании Ученого совета и выполнена в рамках научного проекта, получившего грантовое финансирование МОН РК. Диссертант являлась ответственным исполнителем данного грантового проекта.

Аманова Д.Е. показала хороший уровень навыков управления научным проектом, лидерские качества, умение организовать деятельность участников проекта.

За время работы над диссертацией Аманова Д.Е. проявила себя зрелым инициативным и целеустремленным исследователем. В экспериментальных исследованиях диссертант убедительно показала значимость и сравнительную эффективность различных методов верификации транслокации кишечной микрофлоры на модели мезентериальной ишемии, а также особенности динамики данного феномена в условиях реваскуляризации.

Диссидентом выполнен значительный объем работы, применены современные методы исследования, значимость полученных результатов подтверждена статистическим анализом.

По материалам диссертации Аманова Д.Е. неоднократно выступала с докладами на Международных и республиканских форумах, является автором 5 свидетельств об интеллектуальной собственности, автором 1 монографии, опубликованных 28 научных работ, из которых в международных базах данных научного цитирования - 11, в изданиях рекомендованных МОН РК - 8 , имеет индекс Хирша по данным базы данных Scopus, что подтверждает высокий уровень новизны и практической значимости данного исследования.

Все это позволяет представить работу Амановой Д.Е. в качестве диссертации на соискание ученой степени доктора PhD.

Профессор кафедры  
хирургических болезней  
НАО «Медицинский университет Караганды»  
доктор медицинских наук, профессор

Е.М. Тургунов

